

Održavanje stručnih skupova, razmena znanja i informacija, izdavanje časopisa i drugih stručnih publikacija, saradnja s privredom i institucijama, konsultantske usluge, izrada investiciono-razvojne dokumentacije, rad na donošenju srpskih standarda i definisanje stručne terminologije, specijalizovani seminari – samo su deo aktivnosti koje su obeležile naših prvih dvadeset godina rada

20 godina postojanja i rada Društva IPG i 20. godišnjica „Sveta polimera“

Društvo inženjera plastičara i gumara IPG je naučno-stručno udruženje koje okuplja sve zainteresovane koji se bave proizvodnjom, preradom, prometom i primenom polimera, obrazovanjem ili istraživanjem – bez obzira na vrstu ili stepen stručne spreme. Iako deluje suvoparno, precizno definiše šta smo to mi. Struku čini puno delatnosti. Neki proizvode polimere, neki ih prerađuju, neki prodaju, a drugi vrše istraživanja ili obrazuju kadrove u ovoj oblasti. Šta je Društvo IPG? Ono povezuje (ili bar pokušava) struku, informiše je, ponekad i zastupa, a često i pruža usluge stručnog obrazovanja. I to, ali i mnoge druge stvari, čini već 20 godina.

Zašto i kako je nastalo Društvo IPG? Pre svega, da bi nešto nastalo mora da postoji želja i potreba grupe ljudi koji smatraju da im to što se stvara nedostaje. Pravi početak podrazumeva i da nešto slično u tom vremenu ne postoji, ili ako postoji – da ne reprezentuje potrebe struke na pravi način. Kako su ovi preduslovi bili ispunjeni, neophodna je bila još samo informacija koja pokreće nastanak, a to je – da li je nešto takvo zaista potrebno? Pošto je struka rekla „da“, ostala su samo tehnička pitanja koja su brzo rešena. Inicijativa je objavljena 22. septembra 1997, a 23. septembra 1997. zvanično je započeo rad Društva IPG. Do kraja 1997. IPG je već imao oko 400 članova.

Iako je 20 godina dugačak vremenski period, pojedinci sigurno pamte i sam početak i različite periode u proteklom vremenu jer je mnogo njih učestvovalo u stvaranju i radu do danas. Sam početak je izgledao burno. Odmah je osnovan časopis „Svet polimera“ koji i danas uspešno izlazi i proslavlja isti jubilej. Održan je, posle duže pauze, i kongres polimeraca *YU-Polimeri '98* u Jagodini, a nastavljena su savetovanja na Beogradskom sajmu u čijoj realizaciji su dotad učestvovali budući osnivači IPG-a. Godinama su organizovani razni skupovi, prolećna i jesenja okupljanja struke, kongresi, simpozijumi,

savetovanja i konferencije. Hronologija po vrstama aktivnosti najbolje može da posluži u pretraživanju prošlosti (detaljan prikaz dat je na str. 4 ovog broja).

Naučno-stručni časopis „Svet polimera“ bila je jedna od prvih akcija novoosnovanog društva. Kao glasilo Društva časopis je mesto gde se objavljuju naučni i stručni radovi, razne informacije i tekstovi korisni za struku. Časopis se menjao tokom vremena i prilagođavao potrebama čitalaca. Nakon četiri broja godišnje, godine 2003. pokrenut je „Almanah“ koji od pre nekoliko godina izlazi u elektronskom obliku. Početkom 2006. pokrenuto je i specijalno izdanje „Bilten IPG“ kao dodatak časopisu koji je publikovan šest puta godišnje. „Bilten“ je bio namenjen isključivo prerađivačima, sa obiljem stručnih tekstova i informacija vezanih za konkretne proizvodne situacije. Prva serija „Biltena“ završena je 2009, a časopis je nastavio da izlazi pet puta godišnje. Poslednje godine obeležilo je publikovanje četiri redovna godišnja broja, od kojih je poslednji prilagođen novom vremenu i izlazi kao e-verzija. Ovaj period karakteriše i premeštanje težišta sadržaja časopisa prema stručnom delu i poprimanje karaktera stručnog magazina.



Saradnja s privredom uvek je bila važno polje delovanja Društva IPG – poslovni sastanak u Petrovcu na Mlavi



Prvi skup koji je organizovalo novoosnovano Društvo IPG bio je 1. jugoslovenski kongres YU-Polimeri '98 održan u periodu 5–8. maja u Jagodini. Na slikama odgore nadole: predsednik Naučnog odbora prof. dr Milenko Plavšić na otvaranju kongresa; prof. dr Jovan Veličković, doajen nauke o polimerima, pozdravlja prisutne; prof. dr Ivanka Popović i prof. dr Jovan Veličković predsedavaju plenarnom zasjedanju

Stručni skupovi čine drugi važan vid aktivnosti. Na tradicionalnim godišnjim konferencijama na Beogradskom sajmu obrađivane su različite teme. Poslednjih godina to je plastična ambalaža, a pre toga novosti u oblasti materijala, opreme i primene polimera. Skupovi su uvek vezivani sa odgovarajućim sajamskim priredbama, kao što su sajmovi Beplast, Građevinarstvo,



Učesnici kongresa YU-Polimeri u Jagodini 1998.



Svečana večera s muzičkim programom na kongresu u Jagodini 1998.

Tehnika i PackTech. Posebna aktivnost bili su kongresi kao centralni skupovi u trajanju od po 4 dana, s bogatim programima. U početku na četiri, a zatim na dve godine, održano je pet kongresa. U očekivanju neke bolje prilike za održavanje novog kongresa, možemo se prisećati druženja u Jagodini (1998), Čačku (2002), Niškoj Banji (2004), Vršcu (2006) i Zrenjaninu (2008). Stručni seminari i simpozijumi bili su vezani za pojedinačne teme ili jubileje firmi i održani su dva puta u Subotici i jednom na Zlatiboru.

Bez odgovarajućih priručnika i publikacija aktivnost strukovnog društva bila bi nepotpuna. Zato je u proteklih 20 godina objavljeno u različitim vidovima (štampanim i elektronskim) više publikacija vezanih za

obilje tema iz oblasti polimera. Pokrivene su oblasti plastičnog filma, kompaundiranja, elastomera, konstrukcionih termoplasta, kao i nekih tehnika prerade. Danas su aktuelni priručnici u elektronskoj formi koji obrađuju postupak injekcionog presovanja termoplasta. Treba pomenuti i e-izdanje „Vesti iz sveta polimera“ pokrenuto 2015. kao dodatak časopisa.

Poslednje godine rada Društva obeležene su većim brojem stručnih seminara koji se održavaju po pojedinim firmama ili regionima u saradnji s regionalnim privrednim komorama. Svaki seminar prilagođen je specifičnim zahtevima i bavi se teorijskim i praktičnim aspektima proizvodnje koja se u tim firmama odvija. Značajno je da struka pokazuje sve veće interesovanje za ovakav vid saradnje sa Društvom IPG i prenošenje konkretnih znanja svim strukturama zaposlenih. Tako se može reći da je u ovom trenutku već zakazan skoro ceo ovogodišnji nivo ovih aktivnosti. Time se samo potvrđuje potreba za stalnim usavršavanjem i unapređenjem znanja stručnih kadrova, a najbolja potvrda uspešnosti rada jeste poziv za ponovni dolazak.

Već sledeće godine jubilej odlazi u istoriju, a sve se nastavlja i dalje. Niko ne može znati šta će se dešavati, ali svako zna šta želi da se desi. Planovi za buduće aktivnosti postoje i radi se na njihovoj realizaciji. Struka i dalje iskazuje potrebu da ima svoje strukovno udruženje i zato poziv važi za sve. Budite u dobrom Društvu – IPG-u!

Borko Mijucić
Izvršni sekretar Društva IPG



Osnivači Društva IPG (1997) – gornji red (sleva nadesno): Aleksandra Mihajlović (generalni sekretar) – IHTM-ITR, Beograd; dr Vojislav Bogdanović (predsednik) – HIP-Petrohemija, Pančevo; Borko Mijucić (izvršni sekretar) – IHTM-ITR, Beograd; dr Dragan Babić – INN-Vinča, Beograd; drugi red (sleva nadesno): Đerđ Vaštag – Chemos, Palić; prof. dr Ivanka Popović – Tehnološko-metalurški fakultet, Beograd; prof. dr Milenko Plavšić – Tehnološko-metalurški fakultet, Beograd; Šandor Ambruš – HIP-Petrohemija, Pančevo; treći red (sleva nadesno): Budimir Damjanović – HIP-Petrohemija, Pančevo; Mirjana Milovanović-Janković – Zvezda, Gornji Milanovac; dr Rodoljub Ristić – Trayal, Kruševac; mr Ljubiša Spasojević – Milan Blagojević, Lučani; četvrti red: prof. dr Ljubomir Čvorkov – Tehnološki fakultet, Novi Sad; Jovanka Ristić – Rekord, Beograd; prof. dr Mirosljub Jevtić – Tehnički fakultet, Bor; dr Radivoj Popović – Tehničko-opitni centar KoV, Beograd